



小人物的幸福更让人温暖

□张刚

济南六里山环卫所，两位环卫工喜结连理，他们的婚礼是在马路边举行的，没有婚纱也没有钻戒，结婚的信物简单而独特：男方给女方的，是一把全新的垃圾拾拾器，女方给男方的，是一把新扫帚。

没有官员讲话，但有亲朋好友热烈的掌声，没有宝马香车接送，但有工友们爽朗笑声中的祝福。这对新人，在劳动的节日里，到达了人生旅程中最甜蜜的一站，他们的幸福，让人感动！

他们只是两位普通的环卫保洁员，在泉城的大街小巷里，有8000多名保洁员

从事着“城市美容”的工作，正是这份普通的工作，让泉城保持了应有的清洁。

前几天，据说全世界有20亿人通过电视转播观看了英王室威廉王子的婚礼，和王室的大婚相比，这两名保洁员是何其渺小，何其不引人注目。但王子的新婚幸福感，估计和这两名保洁员也差不多，无非就是“良宵缱绻，海誓山盟”嘛！

我曾经一度关注保洁员这一群体，有一天路过二环东路，看到路边一座垃圾站改造的简陋公寓里，住着一对50岁左右的



夫妻，我钻进去和他们聊天，他们很自豪地告诉我，孩子考上了山东大学，做父母的完成了人生最大的心愿，现在就是一心一意“捡钱（捡垃圾挣工资）”供孩子上学。他们满脸皱纹里堆满了笑容，看不到任何虚伪和烦恼。我们把祝福的掌声送给他们！

还有一次，我探访千佛山环卫所的保洁员公寓，有一间布置得特别整洁，小茶几上还摆着一套产自尼泊尔的锡制茶具，那是附近居民送给他们一家的。看他们的家这样整洁、干净，就能想象到他们扫马路一定也非常认真，他们对生活的热爱，对工作的认真，丝毫不亚于权重位贵的“高级人才”。

就是这些属于“沉默的大多数”的小人物，在他们看似寻常而平凡的生活工作中，却总有感动人的细节，正是这些细节构成了幸福生活的内涵。我们把祝福的掌声送给他们！

过街天桥要“面子”，也得要“里子”

□吕允山

“五一”节期间，我到济南长途汽车站东站送人，走出工业南路西口的BRT车站，直接上过街天桥很是方便。可是过街天桥的卫生状况却让人不禁皱起了眉头，台阶上桥面上垃圾遍地，污秽不堪，立交桥柱子上贴满了小广告，与周围的环境格格不入。

作为省城东部的长途旅客集散地，长途汽车东



站也是济南市的一个窗口单位，周围的市容环境也就是“面子”，治理得还算不错，马路宽阔洁净，商铺明亮大气，可这层“面子”后边的“里子”——藏在立交桥下的过街天桥，其形象实在让人难以恭维。

一个城市的市容市貌，要“面子”也得要“里子”。要“面子”，对提升城市形象、扩大城市知名度十分重要，

舒适的生活家园。只有当“面子”和“里子”都让人赏心悦目了，一个城市的市容市貌才算是有了质的飞跃，才能称得上“宜居城市”。“里子”的脏乱不堪，往往会让一个城市颜面尽失，有关部门眼睛不要光盯着“面子”，而要真正治理好自己辖区内的市容环境，为创造宜居城市，美好家园多下实实在在的功夫。

在“五一”假期，社区组织的老游戏比赛，振奋了两代人的神经，中年人在这里找到了往昔的记忆，少年人找到了新的游戏和新的游戏规则。

老游戏比赛是什么？老游戏比赛是集体意识的张扬，老游戏又是成年人对岁月的回首。人要有前瞻精神，有时又需要往事的慰藉。往往一件旧物就能让人联想起温馨的岁月，这些过去的岁月也促人奋发。老游戏比赛中许多

老游戏的规则

□孙葆元

中年人都是高手，这是他们少年时的拿手好戏。正是这些“拿手好戏”培养了今天中年人的团队精神和竞争精神。那些近乎被现代游戏机淹没的古老游戏得以传承，令人欣慰。

然而，老游戏给我们留下的，还是人与人交流与竞争的规则，友好地竞争，在帮扶中的竞争、合作品格下的竞争，还有就是集体精神的胜利。这曾是那些岁月的精华，一时被忘却了，今天重拾起来，不是去蹈旧辙，而是找到一个坚实的起步点。



<http://tr.qwb.com.cn>

放生

@wow

在卧室活捉了一只不知道从哪里跑来的小老鼠，不忍心弄死它，放在室外又怕它再回来，于是就用车把它带到了十几公里外的一山脚下，偷偷地放生了。不料放老鼠时被当地一老大爷看到了，结果被好好教训了一顿：你弄个老鼠到这里来放生，不知道这是四害吗！郁闷了。放生老鼠有错吗？

赶火车

@yynqlwb

“五一”当天送人赶火车，经十路那叫一个堵啊。从八一立交桥右转到大纬二路时，火车还有8分钟就要开了，无奈飙车！车停在火车站进站口时，还有4分钟开车。从八一立交桥到火车站只用了4分钟，这是我自己的一个小纪录，人都是被逼出来的！

禁言

@程占新

公共场所禁烟了，但没人出来制止吸烟者，制度不落实，有什么用呢？禁烟首先要解决禁言的问题，如果遇到吸烟者，人人禁言，都不上前制止，公共场所禁烟岂不是成了笑话？

一对一解惑七类考生所处“僵局”

近日，中高考的气息日益浓郁起来，泉城的中高考热即将走入白热化阶段，此时此刻家长和考生们的心情都处在剑拔弩张的局势之下。据悉，学大教育专家指出，面临考前“僵局”处境下的考生大致分为以下七类，泉城学大教育个性化一对一辅导小组也针对2011年中高考制定了专项集训计划，致力于帮助泉城考生成功走出考前“僵局”，争得2011年中高考好成绩。

基础薄弱的问题生

大部分学生学习成绩不理想的根本原因普遍在于基础知识比较薄弱，这类考生的主要表现为平时的考试、记忆、解题过程中错误率达到50%以上。对于这类考生，学大老师们采取的集训办法是每周定期进行高效率课外辅导，以夯实基础为主，通过个性化1对1全日或半日整段时间的功课辅导，达到完整弥补基础知识，培养良好学习习惯，快速提升升学考试应试能力的目标。

需要查缺补漏的中等生

中等生在学生整体比例中占20%之多，这类不上不下的学生存在最大的学习隐患就是在基础知识不扎实的前提下追求对难题的钻研，惰性大，眼高手低，这类中等生亟待解决的问题是在夯实基础的前提下稳拿基础分，适当拔



高，接受一套查缺补漏式的人专项训练，培优过程中的中等生后来居上蜕变成“黑马”者在初三、高三中比比皆是。

学科有短板的“瘸腿生”

近日，从5000名学生抽样调查中发现近70%的学生成绩不理想都是由于偏科导致：大部分偏文的考生抽象思维能力比较弱，偏理的考生惰性比较强，对知识的系统归纳概括能力欠缺。

近日，学大教育针对2011年中高考薄弱科目正在进行紧锣密鼓的集训，力争在最短时间内化“瘸腿生”的弱势为优势。

状态容易波动的优等生

学大老师提醒，优等生的备考状态更应该得到重视，优等生的普遍特点是基础扎实，思维缜密，对知识的接受能力比较强，而这类学生存在的缺点为固执，爱钻牛角尖，

抗压能力较弱，很多优等生在试后反映，每次考好了，就会很兴奋，很骄傲，优越感导致接下来的学习完全处于悬空状态，考不好，心情就会失分低落，难以在短时间内调整过来，这类学生最需要一个按部就班，稳扎稳打的学习计划和一个抗压训练。

文化课亟待提升的艺考生

对于艺考生来说，文化课的基础可以说从“零”开始，但好在国家对于艺术类考生文科课要求的水平也不是特别苛刻。学大教育特设一套周密详实的艺考生文化课补习方案，三个月就可完全攻克“零基础”艺考生的学习困扰。

临考紧张压力大的惧考生

很多处在备考阶段的惧考生最大的“敌人”就是临场发挥，十载寒窗苦读，正所谓台上

十年功，台上一分钟，考场上的紧张情绪无法得到及时的排解，往往使很多考生最终名落孙山。这个时候，正确的考场心理疏导就显得尤为重要。闭眼、深呼吸、握拳伸展、心理暗示等多种由学大心理咨询导师实战总结出的考试临场技巧，帮助很多临考压力大的考生们走出心理的恐惧。

稳定优势确保重点的尖子生

对于尖子生来说，“稳定优势”是他们制胜的法宝，由于他们的基础扎实，钻研难题是他们保持优势的筹码，但是备考期间，尖子生切记不要偏离中高考的考试范围，普重点应该放在研究历年中高考模拟试卷的出题方向与解题技巧上，另一点就是在每一次模拟演练中保持稳定的情绪和适当的兴奋，做到这些稳定因素，尖子生在中高考中必定是战无不胜的强者。

【相关链接】

1对1定向提升方案，迎接中高考！

据了解，拥有“1对1”个性化研究院的学大教育拥有一套独特的“定向提升方案”。所谓定向提升方案，就是学大教育凭借独有的PPTS个性化测评体系，对学生的知识结构、学习习惯、学习能力、学科特点等方面进行逐一筛查及综合评价，并由专业教师团队根据科学诊断结果为每一位学生量身定制的有针对性的辅导计划和补习策略。

这套提升方案分为弥补漏洞、夯实基础、拔高提升三个阶段，每一阶段从学生科目的强弱项、学习漏洞的填补、学习习惯的把控、应试技巧、考前心理

辅导以及近几年中高考考点的梳理等多个方面进行不同程度的有针对性辅导及实时跟进，真正做到对症下药，让考生在有限的时间里把力用在“刀刃”上！

即日起，凡报名参加学大1对1辅导特训的学生，即可获赠价值500元的个性化学习诊断测评PPTS(中国个性化教育研究专家萧斌力荐)，凡来电咨询即可获赠北京大学“家长教育与人才成长”课题丛书开卷之作《读懂孩子》，把握高频考点，掌握中高考命题趋势！更多活动详情可登录2ledu.com互动交流。

